
WOJEWÓDZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY Z HISTORII 
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W ROKU SZKOLNYM 2014/2015 
 

III ETAP 

 

Przykładowe odpowiedzi i schemat punktowania 

 

Jeżeli odpowiedź wykracza poza klucz odpowiedzi, a jest odpowiedzią merytorycznie 

poprawną piszący otrzymuje stosowną (przewidzianą w schemacie) ilość punktów. 

 

Zadanie 1. (2 p.) 

A. Zasada równowagi sił przyjęta na kongresie wiedeńskim zakładała taki układ sił w 

Europie, w którym żadne państwo nie góruje nad innymi i nie posiada możliwości 

podporządkowania sobie innych państw.– 1 p. 

B. Zasada legitymizmu przyjęta na kongresie wiedeńskim opierała się na 

nienaruszalności historycznych uprawnień dynastii do tronów i ziem. – 1 p. 

 

Zadanie 2. (2 p.) 

C – 1 - 1p. 

D – 2 - 1p.  

 

Zadanie 3. (3 p.) 

A. Fałsz – 1 p. 

B.  Prawda – 1 p. 

C. Prawda – 1 p. 

 

Zadanie 4. (3 p.) 

A. – 1 p. 

Przykładowe argumenty: 

- Miejsca bitew powstania listopadowego – np. Grochów, Ostrołęka. 

- Rozprzestrzenienie się powstania na Litwę. 

- szlak bojowy gen. Dwernickiego na Wołyń. 

 

Zadanie 5. (6 p.)  

A. Upadek powstania listopadowego – 1 p.  

Rok 1832 – 1 p.           Nadawca: Car Mikołaj I - 1 p. 

B. Np. - wcielenie Królestwa Polskiego do Rosji – 1p. 

- zniesienie odrębności koronacji - koronacja w Moskwie – 1p. 

- likwidacja niezależności dotychczasowych organów władzy – 1 p.  

- likwidacja sejmu – 1 p. 

- likwidacja wojska polskiego – wcielenie do wojska rosyjskiego– 1 p. 

każda inna poprawna merytorycznie odpowiedź. 

  

Zadanie 6. (4 p.)  

Po jednym punkcie za podanie imienia i nazwiska. 

A. książę Ksawery Drucki - Lubecki – 1 p. 

B. Piotr Wysocki  – 1p.  

C. Fryderyk Chopin – 1 p. 

D. Józef Bem – 1p. 



Zadanie 7. (6 p.)  

Po jednym punkcie za prawidłowe przyporządkowanie litery. 

Powstanie listopadowe – E – 1 p., G – 1 p. 

Wiosna Ludów na ziemiach polskich – C – 1 p., D – 1 p. 

Powstanie styczniowe – A – 1 p., B – 1 p. 

 

Zadanie 8. (4 p.)  

Po jednym punkcie za prawidłowe przyporządkowanie cyfry. 

A. - 4 – 1 p. 

B. – 5 – 1 p. 

C. – 3 – 1 p. 

D. – 1 – 1 p. 

 

Zadanie 9. (6 p.)  

A. Kasyno – 1 p.  

Gustaw Potworowski – 1 p. 

B. Bazar – 1 p.  

Karol Marcinkowski – 1 p. 

C. Liga Polska – 1 p.  

August Cieszkowski – 1 p. 

 

Zadanie 10. (1 p.)  

Juliusz Słowacki – 1 p.  

 

Zadanie 11. (2 p.)  

Za wykorzystanie 1.elementu graficznego i wytłumaczenie jego znaczenia  - 1p. 

Za wykorzystanie 2.elementów graficznych i wytłumaczenie ich znaczenia  - 2p. 

Mocarstwa europejskie oskarżone są o pozostawienie walczących w powstaniu styczniowym 

Polaków samym sobie. Mistyfikują pomoc. Żółwie symbolizują powolność, torby z napisem 

Noty dyplomatyczne i pióra trzymane przez polityków pokazują, że jedyna pomoc jaką Polacy 

otrzymają to pomoc dyplomatyczna, ale i tak jest ona opieszała. 

 

Zadanie 12. (6 p.) 

Po jednym punkcie za prawidłowe przyporządkowanie litery. 

Przyczyny – A – 1 p., C – 1 p., E – 1 p. 

Skutki – B – 1 p., F – 1 p., G – 1 p. 

 

Zadanie 13. (4 p.) 

A. Uwłaszczenie chłopów – 1 p. 

B. Rok – 1864 – 1 p.,        nadawca – car Rosji (lub Aleksander II) – 1 p. 

C. Upadek powstania styczniowego – 1 p. 

 

Zadanie 14. (2 p.) 

D. 1 - 1 p.  

A. 2 – 1 p. 

 

Zadanie 15. (4 p.) 

A. Stronnictwo Demokratyczno-Narodowe – 1 p. 

B. Polskie Stronnictwo Ludowe – 1 p. 

C. Socjalno-Rewolucyjna Partia Proletariat – 1 p. 



D. Polska Partia Socjalistyczna – 1 p. 

 

 

Zadanie 16. (3 p.) 

A - 1 – 1 p. 

B – 3 – 1 p. 

C - 2 – 1 p. 

 

Zadanie 17 (2 p.) 

Styl: secesja – 1 p. 

Uzasadnienie: 

Np. płynna, falista linia – 1 p.,  

       roślinna ornamentyka – 1 p. 

 


